
Ata da 6ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento
Econômico e Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), ocorrida no dia

25/05/2022

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às dez horas, de forma

virtual,  por  meio  da  Plataforma Google/Meet,  foi  realizada  a  6ª  Reunião  Ordinária  do

Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto

(CONDES-OP),  em atendimento  à  Lei  1.081 de 04 de abril  de  2018,  que trata  deste

Conselho.  Iniciando,  Nina cumprimentou a todos e solicitou  autorização para gravar  a

reunião.  Após autorização,  fez a conferência do quórum regimental  e contou seis (06)

conselheiros  presentes:  Samuel  Sabino  Freitas,  membro  titular,  representante  da

Secretaria  Municipal  de  Governo,  mas  a  sua  representação  será  substituída  pela

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, assim que a Lei de criação do CONDES e o

Decreto que o nomeou forem alterados;  Sônia Maria Rezende Silva, membro suplente,

representante da Secretaria Municipal de Turismo;  Renato Alves de Carvalho, membro

titular, representante da Câmara Municipal de Ouro Preto; Hugo Rafael Nogueira Gomes,

membro titular, representante do Instituto Federal de Minas Gerais – Campus Ouro Preto

(IFMG-OP);  Valmir Aparecido Maximiano, membro titular, representante da Associação

Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP); Ivan Figueiredo de Sá, membro titular,

representante da Força Associativa dos Moradores de Ouro Preto (FAMOP). Participou,

também, Nina Gomes Scaldelai, secretária Executiva do CONDES-OP. Nina informou as

pautas a serem tratadas, sendo: 1. Aprovação da ata da 4ª Reunião Extraordinária; 2.

Informações sobre  a Lei  do  CONDES e FUNDES;  3.  Escola  Técnica  do SEBRAE;  4.

Implementação  das  câmaras  técnicas.  Dando  sequência,  o  presidente  Valmir

cumprimentou todos e iniciou a reunião tratando do 1º assunto apresentado na pauta,

perguntando se os conselheiros estão de acordo com a ata previamente enviada ao e-mail

dos conselheiros. Foram quatro (4) votos a favor da aprovação e duas (2) abstenções,

com isso, a ata não foi aprovada e ficou como pauta para a próxima reunião. Passando

para o 2º assunto da pauta, Samuel informou que por orientação jurídica, o documento

com a proposta de alteração de lei foi desmembrado em dois projetos de lei, uma tratando

da alteração da Lei do CONDES e outro tratando da Lei de criação do FUNDES, ambas as

leis estão aguardando o departamento de revisão de legislação da Secretaria de Governo

e foi  estabelecido o prazo de uma semana para envio à Câmara para aprovação. Em

relação ao 3º assunto da pauta, Valmir e Samuel falaram sobre a visita na Escola Técnica

do SEBRAE em Nova Lima – MG e a formatação dos cursos ofertados. Com um custo de

R$250.000,00 por turma, os conselheiros presentes deliberaram a favor que o município

traga o curso de empreendedorismo para atender às necessidades da população ouro-
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pretana, exceto Hugo, que informou que vai alinhar a questão com o IFMG. Abordado o

assunto da 4ª pauta, Valmir relatou a importância e necessidade das câmaras técnicas

dentro do CONDES, para que o conselho possa participar  e  deliberar  sobre assuntos

específicos.  Ficou  informado  sobre  algumas  câmaras  que  já  estão  em  processo  de

estruturação,  entre  elas:  agricultura;  inovação  e  tecnologia;  turismo  e  cultura.  Valmir

questionou se os conselheiros presentes poderiam ser os responsáveis pelas tratativas

das  câmaras.  Ficando  responsável  pela  câmara  técnica  de  inovação  e  tecnologia,  o

conselheiro  titular  Hugo;  responsável  pela  câmara  técnica  de  turismo  e  cultura  a

conselheira  suplente  Sônia  e  responsável  pela  câmara  técnica  de  agricultura,  o

conselheiro titular Ivan. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Conselho Municipal

de  Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  de  Ouro  Preto,  Valmir  Maximiano,

encerrou a reunião com os trabalhos registrados nesta ata que, após lida e aprovada, será

assinada por mim, Nina Gomes Scaldelai, juntamente com o presidente, dando fé a ata

aprovada.

________________________________________________________________________
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